

# 李克强与安倍出席纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会

据新华社北京10月25日电(记者白洁 王卓伦)国务院总理李克强10月25日下午在人民大会堂与对华进行正式访问的日本首相安倍晋三共同出席纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会并致辞。

李克强表示,40年前,两国老一辈领导人做出缔结中日和平友好条约的战略决断,继邦交正常化之后,为两国关系发展树立起又一重要里程碑。条约以法律形式确立了中日和平共处、世代友好的大方向,确认了《中

日联合声明》的各项原则,包括日方深刻反省战争责任及坚持一个中国原则的重要表态,明确规定中日两国要发展持久的和平友好关系。我们要坚持和平、友好、合作的大方向,积极顺应时代潮流,共同构建更加成熟稳健、务实进取的中日关系。

李克强表示,今年适逢中国改革开放40周年。我们正在全面深化改革,加快新旧动能转换,推动实现高质量发展。这将为中日双方开展更高层次的合作开辟广阔空间,创造更大机

遇。我们欢迎日方更加积极参与中国新一轮改革开放进程,续写合作共赢的新篇章。

李克强强调,当前地区和国际形势正经历深刻复杂变化,一个重返正轨并呈现积极发展势头中日关系有着巨大合作潜力和发展机遇,也面临困难和挑战。双方应当共同努力,增进政治互信,扎实推进务实合作,加强和深化民间交往,推动两国关系发展行稳致远,携手为亚洲和世界发展作贡献。

安倍晋三表示,日中和平友

好条约规定了两国关系的重要原则,指引了日中关系的发展。改革开放以来,中国取得了令世界惊叹的巨大发展,日本也与中国一同前行。日中两国对亚洲乃至世界的经济发展有着不可替代的作用,希望双方共同努力,推动日中友好合作持续发展,为促进世界和平与繁荣作贡献。

来自两国各界约800名代表人士出席招待会。两国总理同部分参与当年缔约的双方人士及家属合影,并共同参观中日经贸合作成果图片展。

## 朝韩这片“最危险之地”已解除武装

据新华社首尔10月25日电(记者田明 耿学鹏)韩国国防部25日确认,板门店共同警备区内韩朝双方哨所、军队及武器装备的撤离工作已于当天结束。

韩国国防部当天发布公告说,为落实《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》明确提出的板门店共同警备区内“非武装化”目标,截至当地时间下午1时,韩朝双方军事部门与“联合国军司令部”已从板门店共同警备区撤出枪支、弹药等武器装备以及哨所和军队。对此,韩国媒体解读认为,这意味着板门店共同警备区“实现解除武装”。

## 美多地发生可疑包裹事件

寄给奥巴马和希拉里的遭特勤局截获

综合新华社电 继美国特勤局两天来分别截获寄往美国前第一夫人希拉里·克林顿和美国前总统奥巴马住宅的可疑包裹后,10月24日,美国再度发生多起可疑包裹事件,引发广泛关注。

纽约警方24日上午接到美国有线电视新闻网(CNN)位于纽约曼哈顿的办公地点发现可疑包裹的通报,其所在的时代华纳中心大楼内人员被紧急疏散。

警方表示,经现场检查发现,该可疑包裹内有管状爆炸装置,包裹收件人为美国中央情报局前局长约翰·布伦南。此外包裹内还有一个装有白色粉末的信封,警方正在对其进行检测,以确定成分。

美国佛罗里达州联邦众议员黛比·舒尔茨办公室24日收到疑似含有爆炸物的包裹,导致其办公室所在建筑物内人员被疏散。

据报道,这份包裹收件人是美国前司法部长埃里克·霍尔德,而舒尔茨办公室为寄件人地址。由于收件人地址有误,包裹被退至舒尔茨办公室。

同日,洛杉矶警方截获了一个寄给加利福尼亚州民主党联邦众议员沃特斯的可疑包裹,并紧急疏散了洛杉矶中心邮局分处人员。

另据一位不愿透露姓名的联邦官员当天透露,警方正在寻找一个寄给美国前副总统拜登的包裹,他们认为这一包裹同此前寄给希拉里、奥巴马等人的可疑包裹有相似之处。



10月24日,警察在美国有线电视新闻网(CNN)位于纽约曼哈顿的办公地点所在大楼外执勤。

新华社记者 李木子 摄

此前,美国特勤局发表声明说,在23日晚和24日凌晨分别截获寄往希拉里住宅和奥巴马住宅的可疑包裹,包裹中可能有爆炸装置。

此外有媒体援引警方人士的话说,住在纽约州的著名投资人乔治·索罗斯22日收到一个有爆炸物的包裹。

美国媒体援引联邦调查局的消息称,CNN、希拉里、奥巴马和索罗斯的可疑包裹寄件地址均为舒尔茨办公室。但并没有证据显示这些包裹系舒尔茨所寄。

分析人士认为,这些可疑包

裹主要针对民主党政经界要员以及自由派机构。美国中期选举投票日定在11月6日,国会两院、州长以及地方行政、立法机构的部分席位面临改选。可疑包裹袭击事件凸显了美国政治严重分裂。

美国总统特朗普24日在白宫表示,使用或威胁使用政治暴力的行径在美国没有容身之地。联邦调查人员正在全力展开调查,必将把实施这些“卑鄙行径”的责任人绳之以法。

希拉里24日说,这是一个“令人不安的时期”,是“分歧严重

的时期,我们必须尽一切努力让我们的国家团结起来”。纽约州州长科莫说,向政经界人士邮寄可疑包裹这种“恐怖行为”的目的是引发恐惧,不排除今后还有其他机构或个人收到可疑包裹,警方已向重点机构和人员发出提醒。

另外,当地时间25日,纽约特里贝克地区一间餐厅出现可疑包裹,警方正在现场进行调查。报道称,该餐厅属于美国出演了《教父2》的演员、制片人罗伯特·德尼罗。该演员一直是美国总统特朗普的批评者。

## 伊拉克新总理宣誓就职

据新华社巴格达10月25日电(记者张森 程帅朋)伊拉克候任总理阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪及14名内阁成员25日宣誓就职。

伊拉克议会于24日晚召开会议,阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪向议会提交了由22名部长组成的内阁成员名单。议会于25日凌晨通过了阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪提名的外交部长、财政部长、石油部长等在内的14名内阁成员,但在国防部长、内政部长等其他部长人选问题上议会各党派未达成一致。

阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪是一名经济学家,曾担任伊拉克财政部长、副总统和石油部长。

## 埃塞俄比亚议会选出首位女总统

据新华社亚的斯亚贝巴10月25日电(记者王守宝)埃塞俄比亚议会两院25日召开特别会议,批准穆拉图·特肖梅辞去总统的申请,并选举萨赫勒-沃克·祖德为新任总统。

萨赫勒-沃克也是该国首位女总统。萨赫勒-沃克出生于1950年,曾在法国留过学,精通法语。她是一位经验丰富的外交官,曾先后担任埃塞俄比亚驻塞内加尔、吉布提和法国大使。在担任总统前,她担任联合国秘书长驻非洲联盟特别代表。



我们 因文明而幸福

社会 因文明而和谐